

大棚草莓熟了,市民体验采摘乐

今冬,大棚草莓价格不算高

第一批大棚草莓已经进入成熟期,冬季草莓采摘游也随着热起来。昨天是周六,迎来一个晴好天气,不少市民选择自驾下乡,到大棚草莓种植基地体验采摘的乐趣。不过今冬,草莓采摘游以家庭亲子为主体,种植户推销方式也发生了变化。

双休日 下乡采草莓去

昨天上午9时许,市民孙女士带着儿子,开车到官塘桥附近的一处草莓种植基地,走进塑料薄膜覆盖的大棚,在一畦畦田垄间穿梭,采摘绿丛中一点点红草莓,度过了一段快乐的时光。

阳光灿烂,气温回升,又是休息日,正是采摘草莓的好时机。一些市民像孙女士一样,全家一起或邀集朋友、同事,自驾去种植基地采摘草莓。

世业洲四季青农业园种植草莓近20亩,品种均为“红颜”。昨天上午,六七辆车载着20多名游客,前来采摘草莓。据园区负责人李忠介绍,他种植的大棚草莓从上月底第一批开始成熟,每天吸引周边地区居民前来采摘,双休日人气更旺。

“在我的大棚里现摘草莓,一般按照30元/斤的价格销售;熟客便宜一些,25元/斤。”李忠说。“这个价格和我们卖到市区水果市场的价钱差不多。”

边采边“踩” 种植户心痛

迎来采摘的高峰时期,对市民集中下棚采摘草莓,种植户希望大家文明采摘,不要浪费。

“我种植了好几亩草莓,但我现在还不能让市民下田采摘,因为采摘的人太多,会踩掉一些还泛青没熟的草莓,造成产量的浪费。”在润州区秀山村郁家村,草莓种植户邵爱萍说,“一直要等到春节过后,草莓产量大起来,成熟得快了,我才会接待前来采草莓的市民。”

天天都有游客来采草莓,李忠心里也有些疙瘩。他说,许多游客下大棚采草莓,吃一半“踩”一半,实际上消耗挺多的,而现在草莓的产量还不高,看着心痛呢!

单位团体减少 家庭亲子为主

大棚草莓成熟季节,以往一些单位会联系种植基地,组织职工去开展活动。而今年从多家种植基地反馈的情况,由单位组织的草莓采摘活动已经基本上没有了,种植户推销方式也随之发生了变化。

“来采摘的,一般以家庭为单位,摘过草莓后他们还会就近再吃些农家菜。”某种植户说,“今年以单位组织来采摘草莓的,目前一家也没有。”

针对采摘游的市场变化,种植基地的推销方式也在跟进出新。一种方式是运用微信平台吸引人气。近日,句容市推出以“句容草莓熟啦”为主题微信,推荐市民和游客去白兔镇采摘当地的大棚草莓。另外就是搭靠旅行社和关联公司的客源渠道。一家农业园与中旅、国旅等多家旅行社及南京某保健品公司联系,通过这些公司的渠道吸引周边游客来园区采摘。

春节前 价格要看产量如何

随着春节临近,地产草莓的价格会如何变化?记者采访市区多家果市和一些种植户。

“我们店的草莓都是从官塘桥种植基地进货的,去年11月底上市第一批红颜草莓,当时零售价格为小的35元一斤、大的40元一斤。目前价格跌了不少,小的16元,大的20元。”在梦溪路上的一家水果超市,一位女店员说。“预计到春节前后,或许还是卖这个价格,也可能再落一些,具体价钱要看到时候的产量情况。”

春节假期,会有市民趁长假下乡摘草莓。一位种植大户说,他的农业园在春节前后的采摘价格,会随着产量的增加比现在下降,估计在20元/斤以下。但也有种植户认为,春节的采摘价格要等半个月后,看大棚草莓的生长情况才能确定。

(记者 干光磊)

把菜籽价值“吃干榨净” 丹阳一公司研制出 菜籽活性肽产品

本报讯 传统菜籽压榨后形成的菜粕,一般作为有机肥料和低档次饲料处理,而位于丹阳市吕城镇的天琦生物科技有限公司通过循环利用,已在国内独家研发出天然营养的菜籽活性肽产品,并在市场上实行了成功“探路”。近日,北京大学教授李勇等专家围绕菜籽多肽营养价值利用进行了专题座谈。

天琦生物科技是丹阳市国家级农业产业化重点龙头企业江苏正大油脂有限公司旗下的公司。公司的菜籽活性肽属于国家863计划项目,自2008年立项后,天琦生物科技与江苏大学、省农科院等科研单位和高校合作,成立了多肽研发中心,并新上了现代化菜籽蛋白活性肽生产线,成为国内首家获得国家专利开发油菜籽多肽的企业。

2011年菜籽多肽产品试产,通过将生物酶解,用提取的菜籽蛋白变成小分子多肽,相继开发了系列菜籽活性肽产品。经检测,其开发的菜籽活性肽含有17种氨基酸,是国内植物肽含量最多的天然产品。

与会专家在座谈中认为,活性多肽是人体中的特殊物质。菜籽作为世界公认抗肿瘤十字花科植物之一。菜籽活性肽的开发,能够把菜籽的价值“吃干榨净”,其市场前景广阔。

(朱美娜)

法官慰问困难户

本报讯 和平路街道桃一社区是润州区人民法院“无毒社区共建基地”。前日,润州区法院的法官们来到桃一社区对4户贫困家庭进行慰问。

法官走访慰问了两户涉毒家庭,其中,顾某因涉毒被判刑,妻子离异,家中老的老,小的小,生活拮据;金老太(化名)的家庭受毒品危害更深,她儿子因涉毒染上艾滋病死亡,女儿贩毒被判刑,老太孤身一人生活,行动不便,平时全靠社区及邻里照应。此外,他们还探望了范金荣家和范女士两户有重病患者、生活贫困的家庭。润州法院的法官们分别给他们送上了500元慰问金以及米、油等生活用品。

桃一社区书记袁强介绍,多年来,社区联合社会各方力量进行戒毒宣传,取得了一定的效果。近十年来,已有部分涉毒人员走向正常生活。

(庄萌 朱秋霞)

镇江供电谱奏三部曲 保城乡居民用电安全

本报讯 “师傅快看,主变大盖下方有油迹。”日前,正在执行110千伏黄山变巡视任务的镇江供电公司变电运维室西片变电运维班员工梁理对老师傅华东汇报说。此时,梁理正猫着腰,钻到主变下方,检查着主变本体。他们发现黄山变1号主变沿放油阀至主变大盖下方有油渍滴落,并在底座底部及部分鹅卵石上存在明显油迹。随后,两人立即联系电力调度中心、变电检修室等部门,联合排除了该处隐患。

随着春节临近,镇江地区迎来新一轮用电高峰,为确保所管辖45座110千伏及以下变电站稳定运行,镇江供电公司变电运维室根据气候及巡检特点,制定出“设备、人员、装备”巡检三部曲。

据统计,迎峰度冬以来,该公司采用三部曲巡检法已发现处理主变渗漏油缺陷3起,套管闪络缺陷1起。

(王亮 赵伟)

考试一结束,西藏小伙就被“临时家长”请到家中

江大为少数民族学生找结对家庭

本报讯 昨日,是江大西藏学生尼玛顿珠期末考试最后一天。上午,考试一结束,尼玛顿珠就被他的“临时家长”蒋秀萍请到了家中,一大家子围坐在一起包水饺吃团圆饭,其乐融融。原来,这是江大土力学院举行的名为“给少数民族同学一个家”的活动,尼玛顿珠和蒋秀萍正是该活动的第一对结对者。

据了解,江大共有30多个少数民族的大学生共1073名,其中维吾尔族71人,藏族53人,而该校土力学院的藏族、维族大学生数量最多。为了让少数民族大学生更好地融入校园生活,感受到大家庭的温暖,从今年1月开始,土力学院开展了“给少数民族同学一个家”活动,为少数民族学生寻找结对家庭,让他们在内地也有一个温暖的家。

“尼玛顿珠是个特别懂事的孩子,我和他挺有‘缘分’的。”蒋秀萍是土力学院学工办主任,得知有这个活动后,她第一个报名参加,并希望与藏族学生尼玛顿珠结对。

尼玛顿珠来自西藏日喀则,去年9月份新生报到时,他独自一人坐了50多个小时的火车来到镇江,蒋秀萍恰好是接待他的老师。回忆第一次见到尼玛顿珠的景象,蒋秀萍说他“吓”了一跳,“他穿着一身藏族传统服饰,非常瘦小,汉语说得也不太连贯”。

接下来的接触,也让蒋秀萍对尼玛顿珠印象深刻。尼玛顿珠家庭条件不好,他上学时从老家带来了一大包糌



孙晨飞 摄

粑,这半年来每天早晨就吃糌粑当早餐,午饭和晚饭虽都在食堂,也是尽量“多吃米饭少吃菜”。每个月只有500元不到的生活费,尼玛顿珠也从没有主动向学院提起过他的困难。在学习方面,尼玛顿珠非常刻苦。他功课底子不好,却从不对自己放松要求,每天坚持上自习,在宿舍里也爱看书。

在确定与尼玛顿珠结对后,蒋秀萍隔三岔五就会和他发个短信联系。得知他买了19日回家的火车票,昨日,蒋秀萍特意在家里安排了一场饺子宴招待尼玛顿珠。在蒋秀萍手把手的指导下,虽然是第一次包饺子,尼玛顿珠很快就

学会了。蒋秀萍还购买了一些镇江特产让尼玛顿珠带回家,“半年没有回家了,真的很想念妈妈和奶奶,回家后我会告诉他们,在镇江有个蒋阿姨对我很照顾。”尼玛顿珠说。

据江大土力学院党委书记张虹介绍,他们这个活动主要是想让社会爱心人士与少数民族学生结对,在节假日让少数民族学生到结对家庭中,感受内地节日的温馨,而在藏历年、古尔邦节等少数民族节日,他们也将邀请结对家庭来校,和少数民族学生一起欢度节日,增加互动,加深感情。

(吴奕 孙晨飞)